

深化滨州与法国教育、经贸、文旅等领域合作 法国青年山东游学团到访山东航空学院

滨州5月13日讯 5月11日上午,以法国洛林大学斯坦尼斯拉斯·德汉姆教授为代表的“行知齐鲁——法国青年山东游学团”一行8人到访山东航空学院,举办中法青年交流座谈会、“中法青年,以歌会友”等人文交流活动。滨州市人大常委会副主任、致公党滨州市总支部主委王方正,山东航空学院党委副书记、校长李伟年,滨州市外办党组书记、主任孙高亮参加活动。

在中法青年交流座谈会上,王方正对游学团到访滨州表示欢迎,并介绍了滨州产业、教育、文化等情况以及滨州对法交往

合作情况。他指出,滨州与法国经贸合作日益深化、人文交流日益密切,希望斯坦尼斯拉斯·德汉姆教授一行在滨期间能加深对滨州市的了解,继续深化滨州与法国之间教育、经贸、文旅等领域的合作。

李伟年代表山东航空学院对法国青年游学团一行表示热烈欢迎,希望山东航空学院与洛林大学能以此次活动为契机,进一步增进了解,加深友谊,促进交流,扩大合作。斯坦尼斯拉斯·德汉姆教授代表游学团对滨州和山东航空学院的热情接待表示感谢,对滨州市、山东航空

学院近年来的快速发展和变化深表惊叹,他希望通过这样的游学活动,加快推进中法青年人文交流,实现“双向奔赴”。会上,山东航空学院外国语学院负责人与洛林大学·IAE南锡学院负责人共同签署友好互建合作备忘录。

座谈会前,在山东航空学院外国语学院举办了“中法青年,以歌会友”人文交流活动。来自法国洛林大学的6名青年学生与山东航空学院法语专业的30多名学生展开了温馨而热烈的座谈和交流,并一起参观了校园。

今年适逢中法建交60周年

暨中法文化旅游年,本次活动是滨州市近年来接待的首批法国青少年游学团体。今后,滨州市将擦亮“青春友城、点亮未来”活动品牌,利用外事资源优势,吸引外方资源“走进来”,推动滨州市优秀文化、教育、产业“走出去”,搭建滨州市与欧洲国家在各领域合作的“外事彩虹桥”。

滨州市外办、致公党滨州市总支部、山东航空学院国际交流与合作处、外国语学院有关人员一起参加了活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张弘赵洁

滨州市外办开展领事保护宣传活动

滨州5月13日讯 为践行“外事为民·领事护航”宗旨,积极引导人民群众了解领事保护与协助工作,切实加强海外安全宣传引导,不断提升人民群众海外安全风险防范意识和自我保护能力,近日,滨州市外办来到滨城区大河社区开展领事保护宣传活动。

活动中,市外办工作人员通过发放《中国领事保护与协助指南》宣传册、现场解答疑问等方式,结合群众关心的海外留学、务工、旅游、防电信诈骗等热点问题,全面介绍了外交部全球领事保护与服务热线“12308”功能、国外遇险求助方式以及境外出行安全注意事项。社区居民一致表示,将积极传播所学知识给亲朋好友,扩大宣传,以便更多人了解领事保护知识,增强出国(境)安全意识,提高海外风险防控和依法自我保护能力。

市外办将持续开展形式多样、内容丰富的领事知识宣传活动,扩大领事宣传覆盖面和受众面,为“坚持人民至上、切实维护我国海外利益”的实践贡献更大力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 刘宁宁

滨城区第一实验幼儿园“三管齐下” 创新课程体系 搭建幼小衔接阶梯

滨州5月13日讯 作为山东省幼小衔接试点园,滨州市滨城区第一实验幼儿园科学地将入学准备教育有机渗透于幼儿园三年保育教育工作的全过程,创新构建“指尖上的教育”幼小衔接课程体系,从幼儿、教师、家园合作三个层面重点发力,为幼儿搭建了从幼儿园到小学过渡的阶梯,实现从幼儿园到小学的顺利过渡。

该园幼小衔接课程体系贯穿三年保育全过程,目标是培养有准备的儿童,帮助孩子打好入学适应基础,加强幼儿的身心准备、生活准备、学习准备、社会准备等各方面。在幼小科学衔接课程制定中,教师寻找大、中、小班幼小衔接的关键点与幼儿一日生活自然融合,合理、科学制定幼儿园保教活动内容,比如习惯养成等。结合《3—6岁儿童学

习与发展指南》幼儿的发展需求,让幼儿的自理能力、时间观念、任务意识、独立交往能力以及建立良好的人际关系等方面有了更好地提升。同时,将每个好习惯按小、中、大三个年龄段进行目标分解。

滨城区第一实验幼儿园和小学本着“双向衔接、园校同步”的原则,通过多次交流确定幼小衔接方案,并通过联合教研的方

式打通幼小衔接的深层壁垒,聚焦问题促进深度研讨,让衔接更贴近幼儿的发展需求。该园始终秉承“生活即教育”理念,以“有效活动、快乐游戏”为目标,从生活中捕捉教育灵感,在教育中培养生活习惯,在反思与改进中不断地探索尝试中为幼儿铺砌走向小学的阶梯。

通讯员 孟凡芳 裴朝霞

阳信县政法系统开展法治护航“三大战役”暨“我为企业办实事”主题实践活动 72个企业重点项目全部配备“审批管家”

滨州5月13日讯 今年以来,阳信县政法系统秉持“让企业和企业家舒服”的政法实践理念,深入开展法治护航“三大战役”暨“我为企业办实事”主题实践活动,主动为企业排忧解难,全力助推全县营商环境再提升。

畅通“问需渠道”,精准收集企业需求。召开全县企业法治需求调研座谈会,与会企业代表围绕实际需求畅所欲言,县委政法委相关负责人及时给出建议,

并明确了答复时限和后续跟进措施。此外,为精准掌握企业法治需求,阳信县委政法委坚持“一线工作法”,深入企业一线,走进车间,详细了解企业现阶段法律维权、法律服务等方面建议。

加强“法治体检”,主动为企业纾困解难。近年来,阳信县坚持聚焦企业“痛点”“难点”,不断创新优化服务举措,一方面,就企业运营过程中遇到的法律方面

的困难问题以及在日常经营管理中潜在的法律风险,提出合理化的防范意见和建议。另一方面,加大对涉企案件纠纷的调解力度,减少诉讼对企业造成的不利影响,于细微之处让企业感受到良法善治的温度,在共情共鸣中解“法结”化“心结”,持续为全县经济社会高质量发展贡献政法力量。

开通“绿色通道”,服务企业提质增效。阳信县法智护航中

心要素保障专区精准对接企业期盼和诉求,为72个企业重点项目全部配备“审批管家”,建立“一企一档”,推动项目建设提速增效。2024年第一季度,阳信县进出口总额、工业增加值、消费品零售总额等主要经济指标均居滨州市前列。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 郭颖

规范医疗废物处置 提升卫生监督效能

滨城区疾控中心监督检查
医疗废弃物集中处置单位

滨州5月13日讯 为进一步规范医疗废物处置流程,加强医疗废物管理,近日,滨城区疾控中心党委书记刘军平带队,对滨州市柯林固废处置有限公司开展医疗废物管理专项监督检查工作。

此次监督检查,主要依据《中华人民共和国传染病防治法》、《医疗废物管理条例》、《医疗废物集中处置技术规范(试行)》等法律法规,通过查阅资料、查看现场,对滨州市柯林固废处置有限公司从事医疗废物收集、运送、处置工作人员的卫生安全防护、培训情况、职业健康体检、医疗废物交接登记以及消毒隔离工作等进行了全面检查,对发现的问题提出了整改意见。

监督检查组提出,要建立完善医疗废物管理责任制,制定医疗废物安全处置相关的规章制度和应急预案;加强对工作人员的相关法律法规、专业知识和安全防护等知识的培训;进一步落实工作人员定期健康体检制度,并根据检查结果合理安排工作岗位。

滨城区疾控中心将持续加大对医疗废弃物集中处置单位的监督检查力度,及时消除风险隐患,筑牢医疗卫生安全防线,保障群众身体健康。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 徐晓青 魏玲

北海经开区开展“5·12”全国防灾减灾日宣传活动



滨州5月13日讯 为普及防灾减灾知识和避灾自救技能,增强师生防灾减灾观念,全面提升

师生应对各类灾害事件的防范意识和自我保护能力,5月11日下午,滨州北海经济开发区消防救援大队联合应急管理局、公安分局、教体服务中心,在北海中学开展“5·12”全国防灾减灾日宣传活动。

活动中,大队结合“人人讲

安全、个个会应急—着力提升基层防灾避险能力”的活动主题,将消防知识送进校园。消防宣传人员设置宣传咨询台,发放防灾减灾宣传物资,向学生代表发放防灾减灾宣传纪念品。针对学校火灾发生的特点,宣传人员结合视频案例详细讲解了校园火

灾的危害性、原因、如何正确拨打119报警电话、火场的逃生自救、常用灭火器材的使用维护方法和火场逃生技巧等内容,并演示灭火器材使用方法。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 李国杰 李昱

滨州经开区防灾减灾知识进社区

滨州5月13日讯 为进一步加强防灾减灾知识的宣传教育,增强辖区居民的安全意识,提高应对突发事件的应急、应变能力,5月12日,滨州经济技术开发区消防救援大队联合滨州市应急管理局、区应急局、杜店办事处、蓝天救援队、115救援队消防志愿者等多部门走进水清木华社区,开展以“防灾减灾进社区、消防

安全惠万家”为主题的宣传活动。

活动现场,消防部门宣传员紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急—着力提升基层防灾避险能力”主题,通过设置消防咨询台、发放消防宣传资料、灭火器实操演练、讲解消防器材相结合的方式,为群众讲解消防常识和火灾逃生常识和灭火器使用

方法,提示群众发生火灾要第一时间拨打119,电动车要在指定位置充电。宣传员耐心解答群众生活中遇到的各类防灾减灾疑惑,引导大家在出现突发情况时保持冷静、沉着应对、确保安全。随后,演示了如何正确使用灭火器,并现场指导群众进行操作。最后,宣传员向群众展示了抢险救援装备、灭火救援器材,

对其功能、使用方法进行了讲解。活动现场热闹非凡,吸引大量群众驻足观看,达到了良好的宣传效果。

此次宣传活动,普及了消防安全知识,切实提高了群众预防火灾和抗御火灾的意识和能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘恺柴鹏